
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N.440 del 20/09/2022                        
(Proposta N° 503 del 16/09/2022 )

OGGETTO:
RICORSO AVANTI IL T.A.R. PIEMONTE  PROMOSSO DALLA SOCIETÀ G.E. S.R.L. (RG 
955/2022) – AUTORIZZAZIONE ALLA COSTITUZIONE IN GIUDIZIO.

L’anno duemilaventidue, il mese di Settembre, il giorno venti,   nella sala delle adunanze del 
Palazzo Civico, in cui erano presenti  il Sindaco (Presidente) dott. Alessandro Canelli ed il Vice 
Segretario Generale dott. Davide Zanino, si è riunita la Giunta Comunale in videoconferenza, ai sensi 
del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, adottato con deliberazione n° 347 
del 19/07/2022.

La seduta, si è aperta alle ore 09:30,  con l’appello dei presenti effettuato dal Vice Segretario 
Generale.

Il Vice Segretario Generale attesta che nessun Assessore è collegato in videoconferenza, mentre 
risultano in presenza:

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO presente
CHIARELLI MARINA VICE SINDACO presente
ARMIENTI TERESA ASSESSORE presente
DE GRANDIS IVAN ASSESSORE presente
LANZO RAFFAELE ASSESSORE presente
MATTIUZ VALTER ASSESSORE presente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
NEGRI GIULIA ASSESSORE presente
PIANTANIDA LUCA ASSESSORE presente
ZOCCALI ROCCO ASSESSORE presente

Partecipa il Direttore Generale Dr Roberto Moriondo.



N. 440 OGGETTO: RICORSO AVANTI IL T.A.R. PIEMONTE  PROMOSSO DALLA SOCIETÀ 
G.E. S.R.L. (RG 955/2022) – AUTORIZZAZIONE ALLA COSTITUZIONE IN GIUDIZIO.

La proposta di deliberazione di cui all’oggetto è stata condivisa su Drive in data 19/09/2022 con tutti i componenti 
della Giunta Comunale che, espressamente interpellati dal Vice Segretario Generale, affermano di averne preso 
visione

Su proposta dell’Assessore all’Avvocatura ed Affari Legali Armienti Teresa

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- in data 28/07/2022, veniva notificato ricorso avanti il T.A.R. per Piemonte, a cura della Società G.E. S.r.l. 
per:
- l’annullamento previa sospensione della deliberazione del Consiglio Comunale di Novara n. 38 del 
30/05/2022 avente ad oggetto “Proposta di riqualificazione dell’area denominata “Ex Centro Sociale” di 
proprietà indivisa del Comune di Novara e della Provincia di Novara per la realizzazione di uno studentato 
universitario. Determinazioni in merito”;
- l’annullamento di analogo provvedimento e/o delibera eventualmente adottata dalla Provincia di Novara non 
conosciuta;
- l’annullamento di ogni altro atto presupposto, connesso e comunque consequenziale e per ogni ulteriore 
statuizione;
- l’accertamento del diritto della società ricorrente al risarcimento del danno asseritamente ingiusto derivante 
dall’illegittimo esercizio dell’attività amministrativa connesso alla delibera di Consiglio Comunale n. 57 del 
28/07/2021;
- nonché in via subordinata, per l’accertamento ex art. 21 nonies della legge n. 241/1990 e s.m.i. del diritto 
della Società ricorrente all’indennizzo derivante dall’implicita revoca della suddetta deliberazione di C.C. n. 
38/2022 e la conseguente condanna dell’Amministrazione;
e da ultimo, per l’accertamento del diritto della società ricorrente al risarcimento del danno ingiusto da 
liquidarsi in via equitativa ai sensi dell’art. 1226 c.c. all’indennizzo derivante dall’implicita revoca della 
suddetta deliberazione del Consiglio Comunale di Novara n. 38/2022 e la conseguente condanna 
dell’Amministrazione;

- a fondamento del gravame viene asserita la violazione delle garanzie di partecipazione al procedimento 
amministrativo di cui agli artt. 7 e ss. Legge n. 241/1990 e s.m.i., il difetto di motivazione e di istruttoria 
nonché la violazione dei principi di lealtà, correttezza e buona fede e di trasparenza dell’attività 
amministrativa, stante la scelta dell’Amministrazione di ritenere la proposta di intervento avanzata dalla 
EDISU Piemonte, di interesse pubblico superiore a quello rappresentato dalla proposta di project financing 
della ricorrente;

Preso atto che la società ricorrente si è costituita presso la cancelleria del TAR Piemonte in data 12/09/2022 e 
l’udienza cautelare risulta fissata per il prossimo 28 settembre 2022;

Valutata l’opportunità di costituirsi nel suddetto giudizio, per difendere le ragioni dell’Ente, tenuto conto della 
domanda di risarcimento/indennizzo formulata dalla ricorrente;

Visto il vigente Regolamento dell’Avvocatura Civica e l’avvenuta iscrizione all’Albo Speciale degli Avvocati 
Giovanna Perone e Lorena Rovetta;

Ritenuto pertanto di affidare ai suddetti Avvocati, l’incarico per la difesa in giudizio, nella vertenza instaurata 
dalla società G.E. S.r.l.;



Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49, 1° co., del D.Lgs. N° 267 del 18/08/2000 “Testo unico 
delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, dai Dirigenti del Settore Politiche Educative e Sportive, del 
Settore Sviluppo del Patrimonio Immobiliare, del Servizio Avvocatura e del Settore Risorse Finanziarie;

Con voti unanimi resi nelle forme di legge

DELIBERA

- di autorizzare il Sindaco pro tempore Dott. Alessandro Canelli, a resistere nel giudizio di cui alle premesse, 
instaurato avanti il Tribunale Amministrativo per il Piemonte (R.G. 955/2022);

- di affidare l’incarico di rappresentanza legale del Comune di Novara nel suddetto giudizio all’Avv. Lorena 
Rovetta ed all’Avv. Giovanna Perone dell’Avvocatura Civica del Comune di Novara, congiuntamente e 
disgiuntamente;

- di conferire ai legali ogni più ampia facoltà di legge nell’espletamento del mandato e relativamente alle 
modalità di difesa del Comune;

- di eleggere domicilio presso la sede dell’Avvocatura Civica sita in 28100 Novara,. Via F.lli Rosselli n. 1.

Con successiva votazione la Giunta Comunale, a voti unanimi, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D. Lgs. N° 267 del 18/08/2000 “Testo unico 
delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”.

Letto, approvato e sottoscritto.



 IL SINDACO
   Dott. Alessandro Canelli 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE
  Dott. Davide Zanino

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente
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